



## 姑苏区试点路内泊位智能化无人值守系统

# 路边停车收费,不再需要人值守

近日,姑苏公安分局交警大队召开新闻通气会,宣布国内首创的路内泊位智能化无人值守系统在姑苏区试点。

高达



停泊在无人值守路内泊位上的车辆 苏州姑苏警方供图

现代快报记者了解到,根据摸排数据显示,目前姑苏区住宅、医疗、园林等八大类设施配建停车场888个,停车泊位160597个。而根据相关标准,上述项目应配建停车位264870个,泊位空缺104273个。且有限的停车资源多为人工管理,存在管理手段落后、泊位流转率低、泊位空余信息不明等弊端。

为此,姑苏公安分局交警大队协同科技公司,试点了国内首创的路内泊位智能化无人值守系统。停车位采用发明专利——路内无线智能车位锁,对车位进行无人值守。车位空闲时,车位锁与地面完全平齐,无道路交通安全隐患,车主正常驶入泊位停车即可;车辆停稳后,智能车位锁自动检测到车辆,并根据该路段计费规则,自动上锁;车辆需离开时,车主通过扫描车位旁的二维

码缴费,缴费信息确认后车位锁自动降下解锁,车辆驶离即可。

现代快报记者了解到,目前前期已经试点的有环路50个停车位、拙政园停车场80个停车位、石曲街136个停车位。今后,随着这套系统的推广使用,姑苏区将逐步取消计次停车位。

根据姑苏警方介绍,路内泊位智能化无人值守系统上线运行后,将从根本上解决以下几个问题:

1. 停车诱导,导流疏堵  
路内车位信息实时上报云端平

台,驾车市民可通过手机app/微信公众号查询停车余位。

2. 自动感知,电子支付  
全程自助,操作便捷流畅,离场迅速,大大降低繁忙路段拥堵隐患。

3. 实时监控,执法提醒  
所有泊位均可远程实时监控违停、长期占用泊位等现象。

4. 安全可靠,智能管理  
无线智能车位锁采用与地面平齐的埋入式设计,无安全隐患。同时采用先进的5G窄带通信+物联网技术,管理智能高效。

## 热心公益,她把旅游的钱送给有需要的人

近日,苏州市姑苏区吴门桥街道南环第三社区退休居民何梅,将20箱矿泉水、27个大西瓜和27箱酸奶送给南环网格环卫工人。据了解,她这样的善举,已经连续做了四年。“高温天气大家都吹着空调的时候,环卫工人却坚守在自己的岗位上辛勤工作,我们更要关心他们。”何梅说。

何梅是南环第三社区出了名的热心居民、志愿者,她帮助别人的故事经常被居民津津乐道。今年,何梅的女儿邀请她一起出国去旅游,却被她婉言谢绝:“我出国旅游的几千元,可以给高温天仍奋战在一线的环卫工人和其他一些有需要的人送清凉了!”何梅没有食言,用来旅游的钱,真被她拿去做了公益。

8月1日上午,何梅花1800多元购买了矿泉水、酸奶饮料、西瓜等物资,为南环网格环卫工人送清凉。当天下午,何梅和她女儿一起又花250多元,购买了8个大西瓜和饼干,送到了大龙港敬老院。何梅一来敬老院,老人们便和她热情地打着招呼。“‘长头发’又来看我们了。”老人们说。何梅还花近800元购买了20箱矿泉水和4箱八宝粥,送给了网师园路口执勤的4名志愿者。何梅的爱心行为感染着她的女儿,她的女儿也渐渐走上了公益之路。

而何梅的善行义举远不止于此。今年5月,何梅通过苏州市红十字会,定向为杨山中学一名困境儿童捐助1000元;6月底,何梅拿出5000元善款,捐助给因病致贫的一

名病人,用于他住院康复。

何梅虽然退休了,但每天的日程排得满满的,比上班族还忙:参加苏州市义工网组织的市立医院北区导医志愿者;参加市立医院本部血透室义工;参加陈霞爱心站组织的苏大附一院“抗白之行 爱在路上”志愿服务;参加善城公益做志愿者服务;参加苏韵爱心队到苏州福利指导中心做义工……有时候,一天她要赶几个志愿服务活动,何梅还抽空参加了社区里组织的城市环境提升百日行动。

熟悉何梅的朋友都会劝她,不要把自己累坏了,都退休了就好好享受,她却总是笑着回答:“我喜欢帮助别人,做这些再累我也开心,我内心是富足的。” 肖萍 何洁

## 工业园区图书馆凤凰分馆开馆

近日,苏州工业园区图书馆凤凰分馆正式开馆。据介绍,这是东沙湖社工委委托社工委场地资源,在园区工委宣传部(文体旅游局)和苏州工业园区图书馆的指导下,以“悦读·悦学·悦享·悦心”为主题的区域性图书馆,旨在整合资源,充分利用多功能阅读空间,开展各类公共文化服务活动,着力打造全民终身学习公共服务平台、校外教育辅导站实践基地、青少年校外阅读驿站及传统文化传习体验馆。

据介绍,凤凰分馆在册书籍近2000册,在册图书与独墅湖图书

馆实现了联网共享、通借通还。居民可以凭借独墅湖图书馆的借书卡、市民卡及支付宝借阅图书,居民在独墅湖图书馆借阅的书籍在凤凰分馆实现通借通还。

当天的开馆仪式上,还举行了企业图书馆成立签约仪式、“社企之家”揭牌仪式。接下来,凤凰分馆将常态化、规范化地开展系列阅读活动,打造“书香沙湖讲堂”“书香企业之家”等阅读品牌,拓宽全民阅读的深度和广度,不断满足居民、职工对精神文化生活的各类需求。

韩诚 何洁

## 贵州铜仁万山区来苏开文旅推介会

8月3日晚,由苏州高新区管委会、贵州铜仁市文体广电旅游局、铜仁市万山区人民政府主办的“苏适生活,乐享铜仁”2019年苏州高新区与铜仁万山区文化旅游推介会在龙湖苏州狮山天街举行。

据介绍,高新区和万山区之间的交流由来已久。2013年,根据国务院颁布的《关于开展对口帮扶贵州工作的指导意见》决定,苏州市开启和铜仁市的合作之旅。多年

来,高新区在对万山区的对口帮扶工作中,在教育、农业、人力资源等方面,给予了极大的支持,万山区也积极和高新区开展各项对接、走访和招商引资互动。如今,双方在文化旅游发展方面的互动,正成为新的合作亮点。

铜仁市位于贵州省东北部,风光优美、文化积淀厚重,享有“黔东门户”美誉,万山区更是铜仁市的代表,享有“千年丹都”之称。 何洁

## 园区湖东召开区域党建推进会

近日,苏州工业园区湖东2019年区域党建工作推进会在圆融星座召开。据介绍,经过近两年的探索实践,湖东社区党工委走出了一条具有湖东特色的党建引领城市基层治理的创新之路。

当天表彰了一批“区域党建示范联盟单位”“区域党建先锋队”和“区域党建先进个人”,通过积极选树典型,进一步提高了区域党建的凝聚力和向心力。会上,继方洲区域党委和景城区域党委之后,

“玲珑区域党委”正式成立,首批机关、企事业、金融、教育等17家单位组建玲珑区域党建联盟。

圆融星座党群服务中心正式揭牌启用。圆融星座党群服务中心作为湖东商务楼宇的首个党群共享空间,将作为玲珑区域党委的党群阵地,构筑不同业态、不同类型、不同领域相融共生的生态圈,为商务楼宇的企业提供“政务服务超市”“午间一小时”服务项目等。 吴黛君 何洁

## 女子坐在26楼双脚悬空欲跳楼

# 民警百米高楼上救下轻生女

近日,苏州市吴江区某高层小区内,一女子因与丈夫发生口角,一气之下翻过所在居民楼26楼的公共露台栏杆,坐在了不到半米宽的延伸平台上。女子双脚悬空,距离地面近百米,一旦失足坠下,绝无生还可能。警方赶到现场后,对女子进行了规劝。因女子情绪激动,不停晃动身体,派出所当班领导李利荣当机立断,在没有采取任何安全措施的情况下,也爬上平台,俯身控制住女子,将其救下。

7月23日下午5点,吴江区公安局城南派出所接到辖区内某小区居民报警,报警人称有个年轻女子坐在小区某幢居民楼26楼阳台上,疑似要跳楼轻生。民警闻讯立即赶往

现场,发现在事发居民楼26楼的公共露台栏杆外,延伸出来不到半米宽的平台上,正坐着一名女子,女子的家人和邻居对其不断规劝。民警了解到,该女子因感情纠纷与丈夫发生口角,一时想不开,坐上平台欲跳楼轻生。

面对这样的场景,为防止发生意外,处警民警一边对女子进行教育劝说,分散她的注意力,一边观察四周的环境空间,试图寻觅机会将其抱回围栏内。可女子的情绪十分激动,而且随着时间的推移,她开始不停地晃动身体,并叫嚷着让民警不要靠近。无奈之下,民警只得向当天的值班领导、派出所执法办案队中队长李利荣进行汇报。

李利荣很快到达现场,他见女子在烈日下情绪激动,已显出疲惫迟滞,便当机立断:无论如何也要尽快将当事人拉回围栏内。

危急关头,李利荣来不及采取任何安全措施,只身一人爬上露台,站在只到腰部的围栏外,将半个身子探出栏杆外,借着和女子讲话的机会,突然弯下腰伸出手勾住女子手臂,迅速地把安全绳系在她身上。趁着女子愣神之际,李利荣一把将其拦腰抱起,众人见状一齐上前,顺势将女子从围栏外拉了进来。此时距离接到报警仅过去半小时。

由于解救及时,女子身体并无大碍,民警随后对女子及其丈夫进行了批评教育。 高达

## 三重礼!“建”者有份,您有红包待领取

一重礼,中国建设银行卡一键绑定支付宝,最高可得16元红包!

活动期间,支付宝首次绑定建行信用卡成功,即获得10元建行信用卡支付宝消费红包;支付宝首次绑定建行储蓄卡成功,即获得6元建行储蓄卡支付宝消费红包。红包仅限用户在支付宝线上消费或者线下到店消费,使用支付宝并选择建行信用卡或储蓄卡支付时抵扣使用。

二重礼,中国建设银行卡一键绑定京东,立得10元话费礼包! 本活动仅限此前未在京东支付绑定过中国建设银行卡的持卡人享受。活动期间,持卡人通过“中国建设银行”手机银行APP发布的指定活动入口,首次在京东支付绑定成功即可获得10元京东支

付话费礼包。礼包会自动发放至绑卡对应的京东账号。用户可在京东APP—我的一优惠券或京东金融APP—我—左上角头像—优惠券(京东金融APP版本V5.2.32)进行查看。

三重礼,中国建设银行卡一键绑定美团,88元绑卡大礼包等你来拿!

本活动优惠时间为即日起至2019年12月31日,同一用户限参与一次。活动仅限通过中国建设银行APP一键绑卡入口参加,其他绑卡方式无法获得礼包。在美团支付绑定成功即可获得最低88元美团优惠大礼包,大礼包会自动发送至持卡人的美团账户。

“建”者有份,赶快前往中国建设银行APP领取多重好礼吧!

通讯员 吴建